

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
Egy óra . . . 60 K Félévre . . . 340 K
Negyedévre . . . 170 K Egész évre . . . 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

A kisebbségek ügye Genovában

Genova, április 13. A magyar delegáció a kisebbségi kérdés ügyében kiküldött albizottság elé memorandumot terjesztett, amely előadja, hogy Magyarország számot serelmet szenvedett a szomszédos államokban élő magyarok magántulajdoná tekintetében.

Ismerteti a memorandum az Erdélyre vonatkozólag megszavazott román agrárreformot, amely szociális jelszavak alatt az elkövetésről egyértelmű eljárásra nyújt módot a román hatóságoknak a magyar birtokosokkal szemben.

A csehknél alig különbözik a helyzet az erdélyitől. Jugoszláviában még nem hoztak agrárreformot, ellenben zavaros és gyakran ellenmondó rendeletek biztosítják a jogot, hogy a magyar birtokosokat földjeikről kiűzhessék.

Egy másik rendszabály, amely szintén megakasztja a kölcsönös bizalom helyreállítását és amely hasonlóképpen megtalálható valamennyi utódállamban, a magyar kisebbséghez tartozó személyek kiűldözése.

A magyar menekültügyi hivatal adatai szerint Romániából 135,390, Csehszögből 56,657, Jugoszláviából 37,456 magyar lakos volt kénytelen Magyarországra menekülni. Ezeknek a menekülteknek eltartása nyomozó terheket ró Magyarországra. Kívánatos lenne, ha az értekezlet felhívna az utódállamokat, hogy vessenek véget haladéktalanul a kiűldözések és a zaklatások rendszerének és tegyék lehetővé, hogy a menekültek visszatérhessenek elhagyott tűzhelyeikhez.

Genova, apr. 13. A konferencián megjelent delegációk legnagyobb része türelmetlen,

mert a konferencia határait a cannesi határozatok folytán igen szűkre szabták. A magyar és orosz delegációk megkísérelték, hogy kettőtörjék azt a gyűrűt, amely a konferenciát körülveszi.

Genova, április 13. A konferencia gazdasági kérdésekkel foglalkozó bizottsága tegnap délelőtt tartott ülését a magyar delegátus, Teleszky János felszólalása és a cseh, valamint lengyel kiküldöttek észrevételei után az elnök nem csupán az albizottságba való kiküldés iránt tett javaslatot, hanem a magyar delegátus indítványa értelmében kiterjeszkedett arra is, hogy a kérdések előzetes megvizsgálása céljából különböző albizottságok alakulása következzeik be és ezek közül az egyiket abban az értelemben választanák meg, ahogy azt a magyar kiküldött előterjesztette.

Genova, április 13. A német delegáció különböző bizottságai ma délelőtt az Edon-hotelben összeültek. — Délután a Palazzo Realeban a pénzügyi bizottság ült egybe. A késő esti órákban a német delegátusok és szakértők együttes megbeszélést tartottak.

Genova, április 13. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter tegnap felkereste Seydoux francia pénzügyi megbízottat.

Genova, április 13. Bethlen István gróf miniszterelnök és Bánffy Miklós gróf külügyminiszter ma látogatást tettek Wirth birodalmi kancellárnál. A megbeszélésen jelen volt Rathenau dr, a német birodalmi külügyminiszter is.

A villanytelep munkásai tovább dolgoznak

A sztrájk két élő fegyver — A munka folytonossága a közrend szempontjából elengedhetetlen — Ma újra tárgyalnak

A világitási vállalat munkásai és szakmunkásai napokkal ezelőtt elhatározták, hogy fizetésük javítása érdekében bérmozgalmat kezdenek. A munkások szándékukról értesítették a szociáldemokrata párt debreceni vezetőségét, továbbá a világitási vállalat vezetőségét. A városi tanács részéről Vass Károly tanácsnok és Ary Lajos tb. főszámvevő hétfőn este részt vettek azon a békéltető tárgyaláson, melyen a munkások ismertették kívánásaikat, melyek részben a bérjavításra irányulnak, részben azonban hatalmi kérdést foglaltak magukban. Az értekezleten a munkások körében igen izzó hangulat uralkodott és követelésüket egy 28 pontból álló memorandumban foglalták.

A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Vass Károly dr tanácsnok előterjesztette azt a 28 pontot, melyet a munkások összeállítottak és a kívánások egy részének teljesítését javasolta.

A munkások követelése

A 28 pontban a munkások elsősorban 75 százalékos béremelést kérnek, mindazon kedvezmények épségben hagyásával, melyeket jelenleg is élveznek. Követelik a 8 órás munkaidő betartását, továbbá a szakmunkák díjjainak 100 százalékos felemelését, a rendkívüli munkához munkásöltönyt, a szakmunkásoknak a szénberakási munkálatok alól való mentesítését, a munkások fegyelmi ügyében a bizalmi-ferfiak bíraskodási jogának bevezetését és a

május elseje teljes munkaszünetet. A pénzbeszedők kérik ezenkívül, hogy kedvezményes ruhaszövetet kapjanak.

A munkások követelése a tanácsnál nagy meglepetést váltottak ki, úgy hogy a tanács tagjai az előadó bejelentése alatt a 28 pont felolvasását élénk közbeszólásokkal kísérték.

Az előadó ezután betervezte javaslatát, mely szerint a napszámok fizetését 25 százalékkal, a szakmunkások fizetését pedig 35 százalékkal javasolja felemelni, míg a többi kérelemre nézve azt a javaslatot tette, hogy idevonatkozólag a világitási vállalat új igazgatója majd tárgyaljon a munkásokkal. Javasolta még, hogy a vállalat két mérnök-gyakornokának havi fizetése 1000-1000 koronával emeltessék fel.

Magoss György tisztifőügyész szölt elsőnek a javaslatához és kijelentette, hogy a béremelést indokoltnak találja, de a többi kérelmek tárgyában, főként a fegyelmi ügyekben a szuverén jogot a tanács magának kívánja fenntartani.

Ugyanezen állásponton voltak a tanács többi tagjai is és a béremelést az előadó javaslat szerint szavazták meg, egyben utasították az ülésen jelenvolt Baukovác Alfréd főkönyvelőt, hogy a felemelt béreket március 1-ig visszamenőleg folyósítsa.

Baukovác Alfréd főkönyvelő ezután nyomban kiment a villanytelepre, ahol a tanács ha-

tározatát kifüggesztette a gyár hirdető táblájára, hogy minden munkás elolvashassa.

Délután 4 óra felé aztán a munkások között mozgalom támadt és úgy határoztak, hogy a tanács határozatát nem veszik figyelembe, hanem 5 órakor beszüntetik a munkát és sztrájkba lépnek.

Rendőrség a villanytelepen

A mozgalomról a rendőrség is értesült és nyomban intézkedés történt, melynek alapján a rendőrség délután fél 5 órakor a villanytelepet megszállotta. Egy szakasz rendőr vonult ki Zsáry Árpád és Fábry Árpád rendőrfelügyelők vezetése alatt és a géptermeknél, kazánházaknál és a telefonszobában őrszemeket állítottak fel, a telepen pedig kettős őrzárakat cirkáltak.

A munkások egyrésze, a szervezettek a gyár udvarán csoportosultak és elkeseredetten tárgyalva a dolgot, várták a fejleményeket.

Háromnegyed 6 óra felé a telepre érkezett Pap József, a szociáldemokrata párt h. titkára, akivel Baukovác Alfréd ismertette a helyzetet. Pap József a főkönyvelő előtt kijelentette, hogy a városi tanács „korrupt” határozata nem is elégítheti ki a munkásokat, de viszont a munkások bejelentés nélkül nem sztrájkolhatnak, annyival kevésbbé, mivel ma már tudják, hogy a sztrájk kétélű fegyver és a sztrájk öntudatos munkásnak nem célja, hanem csupán eszköze.

Folytatják a munkát

Ezután a párttitkár a főkönyvelő társaságában kiment a munkások csoportjához, ismertette velük a helyzetet és munkába állásra hívta fel a munkásokat. Felhívta őket, hogy a tanács határozatát vegyék tudomásul, de mivel ez a határozat a munkásokat nem elégítheti ki, javasolta, hogy a munkába állás mellett értesítsék a tanácsot, hogy az újabb békéltető tárgyalásokat haladéktalanul még a mai délelőtti folyamán kezdje meg.

Ehez a munkások hozzájárultak és elhatározták, hogy tárgyalni fognak a tanáccsal.

Pap József párttitkár kijelentette még, hogy a bejelentés nélküli sztrájk teljesen ökszerűl és ez az osztályöntudattal nem fér össze, mert a villanytelep munkásai közszükségleti munkások és nem egy ember érdekeit, hanem egy egész város rendjét védik. Epen ezért viszont érthetetlennek találja a tanács szükkeblüsködését. Reméli azonban, hogy a tárgyalások folyamán mindkét oldalt kielégítő meggyezésre jutnak.

A munkások teljesen akceptálták a párttitkár felfogását és azzal oszlottak szét, hogy a soros munkások felveszik a munkát és ma délelőtt 10 órakor tárgyalni fognak a tanács kiküldött képviselőjével. A 25 és 35 % fizetéskülönbözetet azonban annak jeléül, hogy azt nem fogadják el, a telep pénztáráról nem veszik fel. Erre az értekezlet szétoszlott.

A történetekről Fábry Árpád jelentést tett a rendőrség központi ügyeletének, ahonnan az az utasítás érkezett, hogy a készségteljes vonuljon be. Hat óra után a rendőri készségteljes a telepről be is vonult, közbiztonsági szempontokból azonban egy 5 főből álló őrség kint maradt éjszakára a telepen.

A munkások ma délelőtt 10 órakor értekezletet tartanak a villanytelepen, este pedig a Munkás Otthonban műhelyi értekezlet lesz.

Az elégedetlenek mozgalmának nincs hatása

Budapest, április 13. A kormány tagjai a miniszterelnököt csak szombat estére, vagy vasárnap reggelre várják vissza a fővárosba. Bethlen István gróf miniszterelnök hazautazása után a genovában működő magyar delegáció vezetését Bánffy külügyminiszter fogja átvenni.

A napi politikában a miniszterelnök távozása óta különösebb esemény nem volt és előreláthatólag nem is lesz. Még a Herczeg-féle akció sem nevezhető komolyabb politikai eseménynek, mert hiszen sem a kormánypart, sem a többi eddig a parlamentben képviselt pártok erőviszonyaira semmiféle hatással nincs.

A kisgazdatársadalom tisztában van az- zal, hogy azok a politikusok, akik a kisgazda- társadalom érdekeit eddig is a legszélesebb

határokig képviselték, Herczeg mozgalmában részt nem vesznek és a keresztyén és agrár politikának a Herczeg-féle akcióval semmi közössége nem lehet.

A kormánypart intézőbizottsága a jelölés- sek ügyét már lezárta ugyan, egy-két válto- zás azonban természetesen még mindig bekö- vetkezhet. A választási esélyek a kormány- pártokra nézve igen kedvezők, ezzel szemben az ellenzéki frakciók esélyei a neveltségességig minimálisak.

Hivatalos helyről nyert értesülés szerint a belügyminiszter rendeletet adott ki, amellyel az április 18-ig elrendelt tilalom hatályát a népgyűlések tekintetében április 21-él bezárólag meghosszabbította.

A biharkeresztesi rablógyilkosok a törvényszék előtt

Ma délután lesz az ítéletkihirdetés

Nagyszabású s rendkívül érdekes bünper tárgyalást kezdte meg tegnap délelőtt a deb- receni kir. törvényszék egyik büntetőtanácsa. A biharkeresztesi gyilkosok állottak a bíróság előtt. Már kora reggel rendkívül eleven volt a törvényszék folyosója és a tárgyalóterem. Zsu- folasig megtelt a hallgatóság részére fenntar- tott hely érdeklődőkkel; nők, férfiak, fiatal gyermekek, akiknek iskolában volna a helyük s igen sok kétes alak, akik, úgy látszik, ta- nulni jöttek fel... Féltilt után vonul be a bi- róság: dr. Visky Sándor elnök, Harsányi Géza és Batta Imre szavazóbírák. Az ügyészi ka- tedránál dr. Bod Kálmán kir. ügyész ül, míg a védelmet dr. Szelenyi Dezső, dr. Gályassy János és Tóth Lajos ügyvédek látják el.

Most lancesörgés hallatszik, a zsbongás elül, szuronyos börtönőrök hozzák a vádlotta- kat. Mindkettő kezén-lában megvasalva.

Molnár Imre a fiatalabbik; ő a tulajdon- képeni gyilkos. Fiatal, tejfelesképű, fehérbőrű fiatalember, igazi kereskedősegéd típus, nyu- godtan, arcán kemény daccal áll a bíróság előtt. A fogság ugyan erősen megviselte, sá- padt, öltözéke elég jó. Nem sok jó néz ki belőle. Bátyja, Antal már sokkal gyávabb, vagy meg- törtébb, idegesen néz jobbra-balra. Arca nem valami bizalomkeltő; elegáns, divatos ruha van rajta, sárga betétes cipő a lábán; látszik, hogy szabóiparos, jól tud öltözködni.

Kezdődik a tárgyalás

A vádlottokról leveszik a bilincseket; sziate fellélegzik mind a kettő.

— A főtárgyalást megnyitom — hangzik az elnök szava.

Először a vádlottak személyi adatait ve- szik fel. Molnár Imre 25 éves kereskedősegéd, hat elemít és három polgárit végzett, a kato- naságnál káplár volt a 37. gyalogezredben, az összes kitüntetések birtokában vannak. Molnár Antal 31 éves szabóiparos, káplár volt a 39. gyalogezredben a háboru alatt. A harmadik vádlott egy fiatal nő, Kovács Ferencné, Mol- nárék háziasszonya Budapesten, aki eladta a rablott holmikat. Csendesesen ül a vádlottak pad- ján, karján másfél éves eleven kis fia, aki oly bátran, oly kedvesen gügyög, játszik, integet ebben a komoly teremben, ahol gyilkosságról tárgyalnak, kötélt vár talán két emberre... ő vonja be derűvel a hideg termet, a szenzáciora éhes kérés sziveket...

A vád

A vádirat gyilkossággal és rablással vá- dolja a Molnár-testvéreket, mivel 1921 október 3-án, Biharkeresztes határában éjjel Tekecs Gizella 35 éves ápolónőt megfojtották s tőle 20 ezer leit, igen sok fehérneműt, ruhát, ék- szert stb. raboltak el.

Amennyiben...

Elsőnek Molnár Imrét hallgatják ki.
— Bűnsnek érzem magam, de nem úgy — mondja — ahogy a vádirat állítja.

Ezután hosszasan elmeséli 'élete történe- tet, de minden második szava:

„Amennyiben.” Ez alatt gondolkozik, hogy mit is válaszoljon a kérdésekre.

Az eddigi négy beismerő vallomás után most mindent tagad, ami igen terhelő rá nézve, pénzről, előre megfontolt gyilkosságról hallani sem akar.

— Tekecs Gizellával még a háboru alatt a fronton ismerkedett meg, ahol az ápolónő volt. Az oláh megszállás alatt, ahol őt kém- kedésért hol üldözték, hol internálták is, ismét találkozott Tekecs Gizellával, akivel 8 hónapon át szerelmi viszonyt is folytatott. Majd később Budapestre ment testvérével együtt.

Tekecs Gizella már előzőleg kérte, hogy vigye át őt is a határon, neki sok pénze van, vegye őt el feleségül s akkor boltot is nyitnak.

Ő szeptember végén újra visszament oláh megszállott területre, hogy magával hozza okmányait. Nagyváradon újra találkozott Tekecs Gizellával, akinek ismételt kérésére elhatározták, hogy október 3-án éjjel átszöknek a magyar határon.

Gyilkosság az akác- bokorban

A határon hárman mentek át, a két Molnár testvér és Gizella. Utravalóul vittek magukkal három deci rumot, amit megittak.

A demarkációs vonalon egy titokzatos fűtyszó okozta kis ijedelmén kívül zavartalan- nul átjutottak és már magyar területen egy akácós bozótban letelepedtek, Ő és Tekecs Gizella, míg Antal tovább ment. Ő ekkor sze- relmeskedni kezdett a leánnyal, aki most vá- ratlanul ellenkezni kezdett, mire dühös lett, rátette a kezét a leány nyakára és meg- fojtotta...

Visky elnök: A leány hatalmas termetű, erős volt, nem védekezett, nem rugdalkozott? Vádlott: Felőlem rugdalkozhatott...

Ezután elmondja, hogy mikor meglátta, miszerint a leány meghalt, letépte a ruháit, nehogy a ruhába varrt vöröskeresztes jelvény- ből megállapíthassák a leány kilétét. A gyűrűt, ékszert magához véve, ugyszintén a leány bőrdőreit is, elindult s nemsokára utólérte a testvérét.

— Hol a nő? — kérdezte az.

— Mindjárt jön, föllentette neki.

Mikor kis idő múlva újra érdeklődött testvére a leány felől, beismerte, hogy megölte a leányt, mire bátyja rendkívül megharagu- dott rá.

Elnök: De mégis elfogadott a rablott pénzből 700 koronát.

Vádlott: Ez az ő dolga.

Elnök: Hát nem azért ölte meg a leányt, hogy megszerezze a pénzt?

Most felfertyan a vádlott — Mit szerez- zek tőle, hiszen én tartottam, én fizettem sok- szor érte.

A beismerő vallomás

Elnök ezután elébe tárja négy ízben a rendőrségen, vizsgálóbírónál (stb) tett beismerő vallomását, mely szerint már *utközben elhatá- rozta a gyilkosságot, a gyilkosságnál pedig Antal testvére is segédkezett neki, ő fogta a ledny kezét, lábát, míg Imre fojtogatta a nőt.*

Erre meglehetősen pökhendi modorban azt a régi nótát vette elő, hogy a rendőrségen bántalmazták.

— En pedig inkább a bitófa alá megyek — mondja szónoki hangon — semhogy üs- senek.

A gyilkosság elkövetése után Mezőpeter- den megmosdottak, megreggeliztek s ugy utaz- tak fel Budapestre. A rablott holmit házi- asszonyuk útján értékesítették, majd rövidesen elfogták őket.

A másik két vádlott, tanuk

Ezután Molnár Antalt hallgatják ki, aki előbb szintén beismerő vallomást tett, most azonban tagadja a gyilkosságban való részvé- telét. Ő csak utólag értesült a gyilkosságról.

Kovács Ferencné elmondja, hogy ő adta el a rablott holmikat a Teleki-terem, de nem tudta, hogy bűnös uton kerítették Molnárék, akiket ő derék embereknek tartott. A fiata- labbik Molnár már azzal utazott fel Nagy- váradra, hogy sok pénzzel fog visszatérni, mivel örökölni fog.

Jenei Lajosné, Papp Máttyás és Kocsis Mihály váltóőrök a gyilkosokat menekülés közben látták. Egybehangozóan erősítik, hogy Molnárék nem voltak ittasok.

Kriszán Erzsébet, Róka Erzsébet Buda- pesten egy házban laktak Molnárékkal. Molnár Imre, mikor másodízben átment Nagyváradra, említette nekik, hogy sok pénzzel fog vissza- térni, mivel örökölni fog. Mikor a rablott hol- mival megjelentek Budapesten, újra más me- sével állottak elő.

Dr. Horváth Artur törvényszéki orvos a halál okáról s a vádlottak elmeállapotáról nyi- latkozik. A halál oka fulladás volt. A vádlottak közül Molnár Imre teljesen beszámítható, míg Antal még kicsi mértékű fleg gyengeségben szenved, de azért ő is beszámítható.

Ezután a bíróság felmutatja a meggyil- kolt nő fényképét, ugyszintén a bűnjelkeket. A két vádlotton a megindultság legcsekélyebb jele sem látszik. Az elnök ezután félbeszaki- totta a tárgyalást s folytatását délután fél négy órára tűzte ki.

Az ügyész akasztófát kér

Fokozódó érdeklődés mellett nyitotta meg az ülést délután az elnök. Elsőnek Bod Kál- mán kir. ügyész mondotta el magvas, tartalmas vádbeszédét. A legundokabb bünt követték el a vádlottak, mondotta. Molnár Imre megölte azt a nőt, aki vonzódott hozzá, aki őt súlyos betegségében ápolta. Enyhítő körülmény csu- pán egy van, büntetlen előéletük. Súlyosbító a bűnhalmaz és hogy aljas szándékból követték el, előre megfontolt szándékkal, amit mutat az a körülmény is, hogy a fiatalabb Molnár elő- készít a házbelieket Budapesten, hogy örök- ségért megy, nehogy azoknak feltűnjön majd, ha sok pénze lesz visszajövet.

Mindkét vádlottára kötéltálati halálbünte- tét kér, míg Kovácsné ellen az orgazdaság büntetnének vádját elejti.

Szelenyi Dezső védőbeszédében az előre- megfontoltságot igyekszik megdönteni, majd dr. Gályassy János mond hosszabb és kiváló jog- gászai érvekkel felépített védőbeszédét, amely- ben csoportosította a másodrendű vádlottára von- natkozó kedvező ténykörményeket s felmen- tét kér. Az ügyész és védők replikája után a bíróság ugy döntött, hogy az ítéletet, ma pén- teken délután 3 órakor hirdeti ki.

A két Molnárra újra felteszik a bilincse- ket s visszavezetik a fogházba. Ma, nagypén- teken megtudják, élet-e vagy halál...

GERBEAUD-

FLORIS-

tejsokoládék,

Csemege-üzletben

különlegességek,

vegyes cukorkák

Hungária-kávéház mellett.

Gyári lopást fedeztek fel a vásárban.
A Stern-kefegyár egyik munkavezetője tegnapelőtt kinn volt a vásárban s az egyik árusító sátorban rendkívül ismerős kefére és szerszámra talált, amelyeket megvizsgálván kiderült, hogy tényleg a Stern-kefegyárból származnak. Az árusító kiskorú fiú, egy lakatossegéd előadta, hogy a keféket s az árukat egy ismeretlen embertől vette. A nyomozás során kiderült, hogy a tolvaj **Kovalcsék Antal** gyári munkás, aki ellen megindult az eljárás. Kovalcsék hosszabb időn át rendszeresen fosztogatta a kefegyárat, míg most rajtavesztett.

Dalroze est. Ezen Debrecenben még nem látott művészi esemény iránt érthető nagy az érdeklődés. A gyönyörű műsor husvét vasárnapján este 8 órakor a volt Arany Bika mozgószínházban kerül bemutatásra. Jegyek Hegedűs és Sándor zeneműkereskedésében válthatók.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER CSAK KERESZTYÉN LAPOT VÁSÁROL!

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank debreceni fiókja értesíti ügyfeleit, hogy bankosztálya helyiségeit a Ferenc József-ut 28 szám alatti városi bérházba helyezte át.

Uj iparengedélyek. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén az alábbi új iparengedélyeket adta ki: Váczy Kálmán szatóc ipar 200 kor., Stefan Károly mézeskalács árusítás 100 kor., özv. Fisch Sámuelné szatóc ipar 500 kor., Vékony Gyuláné kavémérés és kifőzés 500 kor., Szathmáry János rífős és rövidáru kereskedés 300 korona.

A HANGYÁBAN a Husvétii ünnepekre a legjutányosabb árak mellett kapható a legkiválóbb krém likőrök, cognac, barackpálinka, szeremi szilvórium, törkölypálinka, kitünő asztali és pecsenye borok, valódi Ementháli sajt, pusztadörny, somogyi, magyaróvári, pálpusztai sajtok, sardinia, ringli, ostsee hering, sóshering, oroszhal, ugyszintén a legfinomabb Suhajda és Pisschinger csokoládé, desszertek és bonbonok, husvétii tojás cukorkák és parfümök stb. **A HANGYÁ-ban** forgalmi adót nem számítanak.

SPORT

DMTK-DVSC 2:2 (1:0). Nagycsütörtökön barátságos tréning mérkőzés keretében találkozott a két csapat. A mérkőzés eldöntetlen eredménnyel végződött.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Shakácsné
felvétetik 15-ére. Szentanna-utca 5. szám. I. em.

Eladó
sárga köcsi keresztfedéres egy lovas, féderes ülésével Vár u. 8.

Gyermekszék
széthyitható, jó karban, megvételre keresetik. Cim Vörösmarty utca 8.

Szántókat keres
50 hold föld felszántására „Hadrú” Szentanna-utca 13 szám.

Antik szekrény
és használt butorok eladók. Szentanna-utca 5. eme et

Belyegzőgyár és vésőintézet
PAULÓ J.
Batthyányi-utca 22.
Télefon 1365.
Forgács István
műorás
Bádoga s-u.

Dollárt, ARANY, EZÜST
pénzt, más idegen pénzt legdrágábban vesz
Simon Bankiroda DEBRECEN
Kossuth-u. 11.
Idegen hifizetések legolcsóbban. T. 903.

A tőzsde
Magyar korona: 65.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 1860, Osztrák hitel 745, Angol-Magyar 880, Leszámitoló bank 875, Magyar-Olasz 300, Jelz hitelbank 250, Hazai bank 580, Salgó 6975, Rimamurányi 2880, Köznti 850, Déli vasút 1960, Államvasut 8000, Keresk. bank 7000, Általános takaréki 1150, Pesti hazai 21250, Borsod-miskolci 3550, Concordia 2300, Budapesti gőz. 5425, Gizella 2300, Hungária 5075, Viktória 7800, Beosini 6530, Kóhó 6875, Általános közsén 12400, Urikányi 6625, Adria 8000, Atlantic 2075, Levante 7550, Trust 2550, Gans-Danubins 41200, Ganz villamos 7000, Lipták 480, Magy. ac 1 2600, Schlick 1020, Wörner 515, Brassói 3975, Izzó 5450, Spódium 2316, Hazai faterm. 1725, Klottid 3000, Erdő 770, Nasicí 19700, Neuschl. Licht. 385, Orsz. fa 930, Télefon 4150.

Valuták
Napoleon 3105—35, Angol font 3600 3650, Dollár 803—13, Francia frank 7475—7525, Márka 272—282, Lira 43:50 —, Osztrák kor. 9:75—10:75 Rubel 59:50—60:50, Lei 590—, Szokol 1608 18, Svájci frank 15550—15680, Korona dinár 9900—1000, Lengyel márka 21 50. 22:50

Devizák
Amsterdam 308—8, Koppenhága 168:00, —173:00, Krisztiania 147:00 151:00, London 3535—3585, Berlin 265:00—275:00, Miláno 43:25—75, Páris 7462:50—7512:50, Prága 1136:75—23:75, Stockholm 208:00—13 —, Svájc 156:80—157:50, Bécs 10—11:00, Zágráb 253:75—250:00, Newyork 808:00—18:00, Varsó 21:00—22:00.

Zürichi zárlat
Berlin 172.50 Holland 195:15, Newyork 515, London 2270, Páris 4725, Miláno 2765, Brüsszel —, Prága 1030:00, Budapest 65—, Zágráb 165:00, Bukarest —, Varsó 14, Bécs 6:60, Osztrák lebélyezett 7:50

Utótőzsde
A valutapiacra irányzat szilárd. Dollár 809 dinár 1000, szokol 1618, osztrák korona 10:40, márka 277.

Sertésjelentés
Szabad vásári maradvány 1226 sertés Erkezett 229 sertés. Eladatott 191. Árak: közép 139.

Terménytőzsde.
Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3100—, fehérmegeyi 3100—3150, pestmegeyi 3100—3150, rozs 2200—2100, takarmány árpa 2350—2450, sörárpa 2500—600, köles 2700—2900, zab 2425—2475, tengeri 2900—30 0, repce 44—46, Korpa 1650—1675.

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek
Kramer Simonffy
utca 17.



Családi körülmények miatt végtelen olcsóért megkapható
Szőlő a Bodai szőlőskertben!

A Debrecen—Hajduböszörmény vasútvonalon, a Józsa melletti „Zelemér” vasuti állomáshoz felőráz gyalogséta.
Több, mint egy fél magyarold (702 négysz. öi) fölkarozott, igen jó karban tartott, gondozott termő szőlő. A Bodán, az első járásban van. Könnyen meg lehet találni. Ezelőtt a Zsuzsán Sándor mozdonyvezető uré volt, most a Gressó János urék tulajdona, közvetlenül a Reth Manó ur szőlőtelepe mellett van!
Van rajta egy kis nádfedeles pajta és 21 drb. termő szilvafa, az elmúlt évben 70 liter pálinka lett kifözve a még megmaradt szilva termésből.
A Boda ide gyalog is nagyon közel van, a Nagyerdőn kell keresztül menni, de vonaton is nagyon kellemes közlekedés van a Bodára. Indul mindennap és péntek közelekedés van a Bodára. Indul mindennap és péntek közelekedés van a Bodára. Indul mindennap és péntek közelekedés van a Bodára.
dig a nagyalomásról három vonat megy, három vonat jön naponta, az egyik indul reggel 8 ó. 05 p.-kor. a másik d. u. 2 ó. 55 p kor és a harmadik este 8 ó 15 perckor. Visszaérkezik reggel 7 ó. 18. dében 12 ó. 15, és este 5 óra 16 perckor. Ez a vasuti közlekedés pedig még javulni fog!
rögtön birtokba vehető és igazán potom árért megkapható!
Ezen szőlő felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott tehető le a foglaló is!
Iroda: Veress-utca 9. sz. Hivatalos órák egész nap, reggel 8 órától este 6 óráig.

Varrodámban
ugy angol, mint francia ruhák, kosztűmök, felöltők és minden e szakmába vágó munkák legizlésebben készülnek. Szabászatot is tanít.
RISS FERENCZ. Piac-utca 56. sz.

Fűszerüzlet
forgalmas helyen árak, felszereléssel azonnali átvételre eladó. **DEZSŐ LÁSZLÓ** irodája, Szentanna-u. 6.

Családi ház
Maróthy-utca 6 szoba, külön baromfi-és sertésudvar, 3 szoba azonnali beköltözésre eladó **Dezső László** irodája Szent Anna-utca 6.

Kis nyaraló
eladó, egy szoba, konyha, veranda, 762 négyszögöl szőlővel azonnali átvételre. **DEZSŐ LÁSZLÓ** irodája, Szt. Anna-u. 6.sz.

KERESKEDELMI
és gyógyszerészeti dobozokat és papirzacskókat jutányosan készít
Szentpétery Miklós könyvkötő
Arany János-utca 36. szám.

Szováti cserép
darabos- és oltott mész, portland és román cement
legolcsóbb árban beszerezhető:
ROSENFELD KÁLMÁN
Salétrom-utca 12. sz.

LöbléH. ecetgyár.
Debreczen,
Szalkai-utca 5. sz.
Vegytiszta szeszecet gyártása.

A GAMBRINUSBAN
mindenkor jól étkezhet és kellemesen szórakozhat!

NEZZE MEG
saját érdekében olcsó cipőárait az iparkamara épületében a törvényszékkel szemben 00
Kovács Vilmos
Kereskedőknek árengedmény. Női egész sevrő és bokszipő 885 K
Gyermek egész cipő 260 korona

Mindenféle ócska vasat
bármely mennyiségben a legnagyobb árban megvesz
Steiner, Eötvös-u. 110.

Nehéz az élet,
jó ruhába járn gondot ad, olesón beszerezni tessék **VÉGHEZ** menni, hol **kévésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Eladó
egy szoba konyha, 300 négyszögöles kisház, Gergely kertben, azonnali beköltözésre. **Dezső László** irodája, Szt. Anna u. 6. sz.

Molykár
ellenyári megóvára mindenféle szörme és téli ruhákat felelősség mellett beraktároznak
Kövár és Altmann
szécsök, Piacc 42. sz. Ugyanott kész árak kaphatók.